

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

## ДЕЛО ВАЖНОЕ, НУЖНОЕ

24 мая в КузНИИ состоялась выездная кустовая летучка, в которой приняли участие сотрудники редакций газет «Шахтерская правда», «В бой за уголь», «Сельская новь» и многотиражных газет, ученые института, представители производственных объединений «Прокопьевскуголь» и «Киселевскуголь», механического завода, завода имени И. С. Черных.

Главной темой встречи был разговор о проблемах интенсификации угледобычи, намеченной на XII пятилетку. Выступили на летучке директор КузНИИ кандидат технических наук Н. С. Арсенов, доктор технических наук профессор А. П. Широков, другие представители института, директор Киселевского машиностроительного завода имени И. С. Черных В. З. Старченко, производственные. Журналисты познакомились с



Для учащихся средних общеобразовательных школ близится к окончанию долгий путь в десять лет. С честью прошли его выпускники школы № 72 нашего города.

Шестьдесят учеников десятых классов вышли на финишную прямую — сда-

№ 101 (14238)

ВТОРНИК,

28

мая

1985 года

Издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 3 коп

## ВНЕСТИ СВОЙ ВКЛАД

В горкоме партии состоялось совещание, посвященное выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма». Сюда были приглашены руководители предприятий и организаций.

На совещании выступил первый секретарь горкома партии В. П. Жеваго. Он подчеркнул, что каждый коммунист должен внести свой вклад в это важное общее дело, поставил перед руководителями задачи, направленные на выполнение решений партии и правительства, наведение порядка и организованности на каждом рабочем месте.

Л. НИКОЛАЕВА.



КЕМЕРОВО

Во Дворце пионеров и школьников имени Веры Волошиной прошел первый городской смотр-конкурс юных кинодемонстраторов.

Наиболее успешно выступили ребята городского Дворца пионеров и Рудничного Дома пионеров. Победителями конкурса стали Слава Устюжанин, Вася Чебышев, Алексей Пикалов.

Принято решение проводить подобные конкурсы каждые два года.

## МЕЖДУРЕЧЕНСК



Дискоклуб «Ровесник» ДК шахты «Распадская» провел праздничную программу, посвященную XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов, — «Вокруг земли, вокруг

шиностроительного завода имени И. С. Черных В. З. Старченко, производственники. Журналисты познакомились с работами ученых в области механизации и автоматизации горных работ, совершенствования существующих и создания новинок. Был поднят ряд проблем, связанных с ускорением роста угледобычи в Кузбассе.

В. АГЕЕВ.

## ПИСЬМО НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

Поставщикам угля у обогатительной фабрики «Зиминка» много, в том числе и в других городах области. В Прокопьевске — это шахтоуправление имени Калинина, шахты имени Ворошилова, «Красный углекоп» и «Зенковская». Причем если к первым двум у обогатителей особых претензий нет, то с двумя другими взаимоотношения складываются не лучшим образом.

18 мая на обогатительную фабрику «Зиминка» прибыли десять вагонов с углем. Согласно накладной, сопровождающей груз, в семи вагонах было по 75, а в трех — по 72 тонны топлива. Фактически оказалось, что по 75 не было ни в одном, в двух по 72, в одном — 73. Такие сведения мы получаем совместно с совершеннейшей нейтральной организацией, занимающейся контрольным опрошиванием привозных углей — сокращенно КОП.

В тот день недогруз составил 52 тонны. То есть почти целый вагон с углем руководители шахты попытались «спрятать» в бумагах. Всего же, например, за ап-

ники школы № 72 наше го города.

Шестьдесят учеников десятых классов вышли на финишную прямую — сдачу экзаменов на аттестат зрелости. Семь лет борьба с ребятами шла преподаватель и классный руководитель 10 «А» Романна Ивановна Феник, пять лет проработала с 10 «Б» талантливый педагог Тамара Степановна Карманова. Прочные, глубокие знания получили выпускники, и к

дошли с хорошими оценками.

Грустно и торжественно было в актовом зале школы. Для выпускников в последний раз прозвучал залитистый школьный звонок. Со словами напутствия выступили учителя, родители и их младшая смена — первоклассники.

На снимках: Романна Ивановна Феник с учащимися 10 «А» класса; последний звонок.

Фото В. ЛЕЛЮХА.



# БУМАЖНЫЕ ЭШЕЛОНЫ

рель и первую декаду мая в 127 вагонах, прибывших с «Красного углекопа», не хватило до соответствия с сопроводительными документами 720 тонн топлива. За то же время с шахты «Зенковская» в 235 вагонах вместо угля привезли 779 тонн... воздуха.

На шахты летят телеграммы и телефонограммы на имя первых руководителей: «Примите срочные меры!». Но недогрузы продолжаются. На директора «Зенковской» Е. А. Близнюка не подействовал даже строгий выговор, наложенный 22 марта Зенковским комитетом народного контроля. Чем же еще можно сломить упорство таких руководителей? Ведь этот угол «с потолка» отрицательно оказывается на работе обогатителей.

Какое сложное положение в городе создалось с порожняком, знают горняки, обогатители, трудящиеся с других предприятий, связанные с работой железнодорожного транспорта. Увеличить эффективность имеющегося подвижного состава — над этим вопросом работают и в грузовой службе по-

грузочно-транспортного управления во главе с ее начальником А. М. Биденко. Весь уголь, добывший в шахтах, учищают именно здесь. И первое требование, которое ПТУ предъявляет к горнякам, — максимально уплотнить погрузку, использовать каждый кубический сантиметр объема вагонов. Как это делают на шахтах «Красный углекоп» и «Зенковская», уже было рассказано. На обогатительные фабрики продолжают прибывать бумажные эшелоны.

Трудно с порожняком. Прекрасно понимают это и работники станции Прокопьевск, через которую к нам прибывают вагоны под погрузку уже переработанного угля. За два только месяца — март и апрель — из 706 порожних вагонов, прибывших на ЦОФ «Зиминка» со станции, 267 оказались непригодными для загрузки коксующимся углем. Требования к порожняку в этом случае особые — вагоны должны быть чистыми, исправными: грузим ведь концентрат, уже обогащенный продукт. Не можем мы отправить своему основному потребителю — Нижнетагиль-

скому металлургическому комбинату — уголь, значительно разбавленный песком, цементом, щебнем, который «забыли» в вагонах работники станции Прокопьевск.

Приходится нам на своей станции заниматься манипуляциями: грязные или «бодяные» вагоны чаще всего оказываются не в голове или хвосте подвижного состава, а как раз в середине. Если подсчитать, сколько времени вынуждены тратить на то, чтобы растаскивать порожние вагоны, выбрать пригодные под погрузку, станет ясно, в какую копеечку обходится такая бесхозяйственность государству. И хочется спросить тех, кто готовит порожняк на станции Прокопьевск, прежде всего рабочих специально приставленной к этому делу бригады: неужели не боится душа за порученные обязанности?

Этот же вопрос адресуем руководству станции и ее службам. От них зависит, какие и куда вагоны следуют отправлять. Можно непригодный под погрузку концентрат порожняк отправлять не на обогатительную фабрику, а например, на шахты для загрузки рядовыми углами? Понимаю: появляется дополнительная забота у работников станции — растаскивать вагоны, распределять их, составлять снова, отправлять строго по назначению, то есть делать то, что делаем сейчас мы. Понимаю также, что на станции Прокопьевск свои проблемы. И все-таки нужно, чтобы прибывший со станции порожняк до единого вагона был пригоден для погрузки.

Т. КИРИЧЕНКО,  
начальник погрузки  
ЦОФ «Зиминка».

ОТ РЕДАКЦИИ. В корреспонденции Т. А. Кириченко просматривается озабоченность проблемами, от решения которых зависит нормальная работа обогатителей. Поэтому хотелось бы, чтобы руководители и рабочие угледобывающих и транспортных предприятий, заводов, фабрик не остались в стороне от поднятых вопросов. Думается, разговор на страницах газеты поможет всем заинтересованным лицам прийти к общему мнению. Выигрывает, прежде всего, общее дело.

провел праздничную программу, посвященную XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов, — «Вокруг земли, вокруг весны, вокруг смеха».

Программа вечера была разнообразной. Вначале участники отправились в диксиолугешество по страницам молодежных фестивалей. Затем веселая странничка — рассказ о лучших представителях юмористического жанра, о мастерах хорошего настроения. Нашлись на вечере ребята, которые попробовали свои силы в пародии, стали участниками концерта-экспромта.

## НОВОКУЗНЕЦК

На заводе «Гидромаш» открылся продовольственный магазин заказов.

Теперь у трудающихся завода отпада необходимость после работы заезжать в магазины за продуктами: в обеденный перерыв здесь можно купить все необходимое.

Почти половину работающих на предприятии составляют женщины, поэтому они смогут больше времени и внимания уделять семье и воспитанию детей.

## ЛЕНИНСК- КУЗНЕЦКИЙ

К 60-летию города перед первыми покупателями гостепримно распахнул двери специализированный цветочный магазин. Он расположен во встроенным помещении и находится в нескольких шагах от площади Победы.

Открытие магазина стало настоящим праздником для любителей прекрасного. Сотни гвоздик, калл, цветочной рассады и уже «взрослыя» компактные цветы предано в первые же часы работы.

С пленума  
горкома КПСС

# ЗАДАЧИ НЕЛЁГКИЕ,

Как уже сообщалось, пленум горкома партии обсудил задачи городской партийной организации в свете решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС. С докладом по данному вопросу выступил первый секретарь горкома В. П. Жеваго.

Публикуются материалы пленума в сокращении.

Центральный Комитет КПСС выразил твердую уверенность в том, что подготовка к XXVII съезду партии пройдет на высоком организационном и идеино-политическом уровне, под знаком тесной сплоченности партийных рядов, нерушимого единства партии и народа. Коммунисты, трудящиеся города, как и вся партия, весь советский народ, единодушно одобрили решения апрельского Пленума, активно приступили к выполнению намеченного, сказал В. П. Жеваго.

Отвечая конкретными делами на решения Пленума ЦК КПСС и областного комитета партии, коллективы предприятий анализируют результаты своей деятельности, изыскивают резервы производства, путем повышения производительности труда, намечают новые рубежи.

Приняли повышенные обязательства к съезду коллективы заводов «Электромашина», шахтной автоматики, резиновых изделий, фабрики «Горнячка» и другие. Досрочно, к 30 декабря, выполнили государственный план 1985 года, произвести и реализовать промышленной продукции сверх плана на 2 миллиона рублей — таковы обязательства трудящихся города.

В авангарде социалистического соревнования идут трудящиеся шахт «Зенковская», имени Дзержинского, имени Калинина, «Красный уголь».

резервами. Так, по разрезу «Прокопьевский» Министерством угольной промышленности СССР на 1985 год установлена производственная мощность Талдинского участка 300 тысяч тонн угля. Однако руководством объединения «Кемеровоуголь» доведен план 1 миллиард 200 тысяч.

Не обеспечен ресурсами производства 14-й Государственный подшипниковый завод, не сбалансирован план фабрике «Горнячка» и так далее. Не изжиты случаи переноса и уменьшения планов. Например, объединением «Прокопьевскуголь» (товарищ Долгушин) скорректирован план по добыче угля: с января, февраля — на конец первого квартала. В результате план марта стал выше среднемесячного на 120 тысяч тонн. Такое волевое, экономически необоснованное планирование не позволяет равномерно распределить нагрузку по году, приводит к штурмовщине.

В городе с начала XI пятилетки потери рабочего времени из-за прогулов снижены на 1300 человеко-дней, однако на ряде предприятий должного перелома не произошло. За четыре месяца текущего года потери рабочего времени только по шахтам города составляют более 7 тысяч человеко-дней. На 14-м Государственном подшипниковом заводе (товарищ Господарик, Девин) за первый квартал побывало в медвытрезвитель в 4 раза больше трующих, чем показано в отчете. Неблагоприятное положение сложилось с использованием трудовых ресурсов на заводе «Электромашина» (товарищ Лоскутник).

В развитии народного хозяйства города за годы одиннадцатой пятилетки освоено около полу миллиарда рублей капитальныхложений. Ежегодный объем освоения выделенных средств возрос, по сравнению с 1980 годом, на 20 процентов. В том

числе и последовательности. Партийные организации должны ужесточить спрос с членов партии, и прежде с руководящими работниками, злоупотребляющими алкоголем, не пресекающим фактов пьянства, уклоняющихся от непосредственного участия в борьбе с этим злом.

Важная задача — всесмерное усиление и совершенствование антиалкогольной пропаганды. Надо улучшать организацию досуга населения, создавать условия для разумного отдыха, особенно молодежи, эффективнее использовать учреждения культуры и спорта. Сегодня серьезные претензии необходимо высказать в адрес торгующих организаций, допускающих большие нарушения в торговле спиртными напитками. Исполнкуму городского Совета народных депутатов (товарищ Макаров) надо в ближайшее время решительным образом поправить положение, упорядочить продажу спиртных напитков. Большие задачи стоят перед здравоохранительными органами. Они должны устраниć серьезные недостатки в борьбе с пьянством, решительно пресекать нарушения правил торговли спиртными напитками, искоренять самогоноварение и спекуляцию.

Нужно чаще проводить рейды по предприятиям торговли и другим общественным местам. Объединение «Прокопьевскуголь» не приступило к рекультивации нарушенных земель Сафоновской птицефабрики, взамен которых оно должно получить 40 гектаров земель для индивидуальной застройки хозяйственным способом в районе Тыргана. Горисполкому, руководству объединения «Прокопьевскуголь» необходимо активизировать работу в этом направлении, надо обеспечить ввод в текущем году не менее 5 тысяч квадратных метров жилья хозяйственным способом.

В XI пятилетке необходимо против существующих

скому и Центральному районам затянувшееся решение объединением «Прокопьевскуголь» структурного вопроса о предприятиях коммунального обслуживания.

Важным звеном реализации произведенной в городе продукции является железнодорожный транспорт.

Сегодня 50 процентов строительно-монтажных работ выполняется методом бригадного подряда. Но он не дает необходимой отдачи. Важнейшим условием решения такой социальной проблемы, как жилищная, остается вопрос наращивания темпов строительства жилья. Для решения этой задачи нужно строительство и освоение новых мощностей завода крупнопанельного домостроения, развитие базы стройиндустрии. Проводится работа по расширению индивидуального строительства. Определены площадки застройки каждого предприятия, шахте, проведена организаторская работа, изданы необходимые приказы, однако практическое воплощение намеченного еще не началось.

Объединение «Прокопьевскуголь» не приступило к рекультивации нарушенных земель Сафоновской птицефабрики, взамен которых оно должно получить 40 гектаров земель для индивидуальной застройки хозяйственным способом в районе Тыргана. Горисполкому, руководству объединения «Прокопьевскуголь» необходимо реализации продукции на 3,9 процента.

В соответствии со сроками отчетно-выборной кампании, утвержденными апрельским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС, конференции и собрания в первичных партийных организациях пройдут в сентябре — октябре текущего

тического соревнования идут трудящиеся шахт «Зенковская», имени Дзержинского, имени Калинина, «Красный углерод». Это позволило объединению «Прокопьевск-уголь» ритмично, с выполнением плана работать в текущем году. На его сверхплановом счету более 20 тысяч тонн добываемого топлива.

Многие предприятия города под руководством партийных организаций ведут постоянный поиск резервов производства, более эффективной технологии, улучшения культуры труда, внедрения новых форм его организации. Но, рассматривая достигнутое с позиций апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, следует прямо сказать, что в практике хозяйствования и в партийной работе у нас имеется еще много недостатков, неиспользованных резервов. Многие хозяйствственные руководители еще не перестроили свое мышление, психологию, не осознали до конца необходимость быстрейшего перевода производства на рельсы интенсификации, не стали подлинными проводниками научно-технического прогресса. Недостает остроты в работе многим нашим партийным организациям. Многие недостатки вскрываются не в первичной организации, а лишь после вмешательства руководящих партийных или административных органов. В прошлом году привлечены к партийной ответственности 30 первых руководителей, из них 27 — ми- няя первичные партийные организации, в большинстве случаев о принятых мерах даже не информировали коммунистов. Бюро горкома КПСС не может мириться с такими явлениями. Сегодня воп-

льючиючи, причиной неудовлетворительной работы многих предприятий города является высокая аварийность.

Не выполняется план по выпуску товаров народного потребления. Бытовому обслуживанию населения не сокращается количество отстающих предприятий.

Такая работа промышленности города вызывает серьезную озабоченность областного комитета партии и обоснованную критику в наш адрес. Трудящимся города в настоящее время предстоит произвести и реализовать промышленной продукции на 600 миллионов рублей. Шахтерам города — добыть 9,5 миллиона тонн угля. Особые задачи стоят перед коммунистами и трудящимися разреза «Прокопьевский», которым необходимо погасить допущенную задолженность по добыче угля — 200 тысяч тонн. Надо обеспечить сокращение числа отстающих коллективов.

Одним из важнейших резервов, позволяющих получить быструю отдачу, ускорить темпы экономического роста, является, как отмечалось на апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС, повышение организованности, ответственности и дисциплины — дисциплины в широком смысле этого слова, включая порядок на производстве и в сфере обслуживания, в общественной жизни и в быту, в каждой трудовой ячейке.

В некоторых случаях наблюдается еще пассивный подход, когда планирование министерствами и ведомствами ведется без учета возможностей предприятия, без достаточного подкрепления заданий материально-сырьевыми, финансовыми и людскими

ресурсами, чем показано в отчете. Неблагоприятное положение сложилось с использованием трудовых ресурсов на заводе «Электромаш» (тт. Лоскутников, Кожевникова), недостатки имеют место на фарфоровом заводе (тт. Бураков, Хохлова), табачной фабрике (тт. Ильина, Косолапова), заводе «Продмаш» (тт. Подзигун, Ксенохов) и некоторых других предприятиях. Растет количество прогулов в подразделениях домостроительного комбината (тт. Ленский, Севергин). Городскому и районным исполнительным комитетам (тт. Сурков, Басов, Баловинев, Ромкин) нужно вновь внимательно рассмотреть режим работы предприятий и организаций, обслуживающих население, и дело поставить таким образом, чтобы не вызывать нареканий трудящихся.

Уже сейчас необходимо проанализировать итоги XI пятилетки, подготовить предложения по улучшению работы в последующие годы, просчитать и экономически обосновать планы на 1986 год и XII пятилетку. Задачи сложные, их решение требует полной отдачи.

На состоявшие дисциплины отрицательное влияние оказывает пьянство. Широкое одобрение трудящихся, всех советских людей вызвали постановление ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» и соответствующие документы Совета Министров СССР и Президиума Верховного Совета СССР. Борьба с пьянством партия рассматривает как социальную задачу большой политической важности. Настала пора, когда мы уже не можем дальше мириться с кампанийским подходом к антиалкогольной работе, отсутствием в ней органи-

зации, чем показано в отчете. Неблагоприятное положение сложилось с использованием трудовых ресурсов на заводе «Электромаш» (тт. Лоскутников, Кожевникова), недостатки имеют место на фарфоровом заводе (тт. Бураков, Хохлова), табачной фабрике (тт. Ильина, Косолапова), заводе «Продмаш» (тт. Подзигун, Ксенохов) и некоторых других предприятиях. Растет количество прогулов в подразделениях домостроительного комбината (тт. Ленский, Севергин). Городскому и районным исполнительным комитетам (тт. Сурков, Басов, Баловинев, Ромкин) нужно вновь внимательно рассмотреть режим работы предприятий и организаций, обслуживающих население, и дело поставить таким образом, чтобы не вызывать нареканий трудящихся.

Большой ущерб наносит распыление сил и средств по многочисленным объектам. Объем незавершенного строительства на 1 апреля текущего года составил более 70 миллионов рублей, что выше к уровню прошлого года на 13 миллионов. В числе долгостроев — объекты центрального земледельческого хозяйства, комплекса психбольницы, цеха безалкогольных напитков. На этих плановых стройках работы практи-

текущем году не менее 5 тысяч квадратных метров жилья хозяйственным способом.

В XI пятилетке необходимо против существующего уровня в 1,5 раза увеличить ввод жилья, наладить упущенное в строительстве объектов торговли и бытового обслуживания, значительно увеличить объемы дорожного строительства и благоустройства. Одной из важных строек коммунального назначения остается строительство водозаборных сооружений на реке Томь-Чумыш.

Большая программа намечена для улучшения теплоснабжения города и особенно для создания новых энергетических мощностей. Это форсированное возведение районной котельной на Тыргане, начало строительства Прокопьевско-Киселевской ТЭЦ. С вводом новой телефонной автоматической станции № 4 улучшится обеспечение жителей телефонной связью.

Предполагается прирост объемов строительно-монтажных работ на 30 процентов к сегодняшнему уровню, что потребует серьезного увеличения численности строительных и монтажных организаций города. В 1985 году намечено ввести 107 тысяч квадратных метров жилья, более 20 объектов соцкультбыта. Необходимо лоббироваться в соответствующих министерствах и ведомствах выделения капитальных вложений для решения социальных и производственных вопросов.

Важное значение для улучшения коммунального обслуживания населения имеет выполнение программы подготовки котельных и жилого фонда к отопительному сезону. Но серьезную тревогу вызывает по Зенков-

апольским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС, конференции и собрания в первичных партийных организациях пройдут в сентябре—октябре текущего года. В период проведения отчетно-выборной кампании следует глубоко и всесторонне рассмотреть проделанную работу по выполнению решений XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, своих собственных решений. Предстоящие партийные собрания и конференции должны проходить в обстановке деловитости, принципиальности, самокритичности. Обстоятельный анализ на собраниях и конференциях должна подвергнуться работа парторганизации по вопросам кадровой политики. Необходимо обеспечить выдвижение в руководящие органы молодых, перспективных работников, при этом сохранить преемственность в партийной работе. Надо, чтобы в числе партийного актива было больше рабочих, женщин, специалистов народного хозяйства.

На собраниях и конференциях должны быть рассмотрены вопросы усиления партийного руководства Советами, профсоюзными, комсомольскими организациями, организациями народного контроля, повышения роли трудовых коллективов, развития социалистической демократии.

Важной составной частью отчетно-выборочной кампании, всей подготовки к съезду станут районные и городские партийные конференции. В составе нашей городской партийной организации более 23 тысяч членов и кандидатов в члены партии, действует более трехсот первичных, почти семьсот цеховых организаций, свыше пятисот партийных групп. В ходе

# НО ВЫПОЛНИМЬЕ

подготовки к отчетам и выборам необходимо глубоко проанализировать структуру партийных организаций, образовать в соответствии с Уставом КПСС новые звенья.

Сейчас широко развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда партии. Идеологическому активу города, средствам массовой информации следует активно использовать все формы разъяснительной, воспитательной работы для дальнейшего развития предсъездовского социалистического соревнования.

☆ ☆ ☆

Прения по докладу открыл первый секретарь Центрального райкома КПСС В. И. Сыров. Он подчеркнул, что каждое второе предприятие района не выполнило план реализации за четыре месяца текущего года. Есть объективные причины, которые не позволяют повысить эффективность производства. Например, затянувшаяся реконструкция шахты «Коксовая». В текущем году должна быть сдана первая очередь горизонта после реконструкции. Но объединением «Прокопьевскуголь» до сегодняшнего дня не решены вопросы комплектации оборудования многими объектов. Поэтому срок ввода в действие жизненно важного для шахты горизонта остается пока неясным.

Тяжелое положение сложилось на пивоваренном заводе, который находился в аварийном состоянии. Его надо немедлен-

ритьорией нашей шахты. Там продают не только пиво на вынос, но и вино! Полное раздолье для пиво, ибо крепленые напитки начинают продавать, как только открываются двери магазина. Самое неприятное, что недалеко в этом магазине покупают спиртное люди в рабочей спецовке, а проявляют спокойно отовариваются! Руководители шахты обращались с ходатайством в исполком горсовета о запрещении распродажи вина в этом магазине. Но им официально ответили, что нельзя запретить! Мы считаем, что это непорядок и его надо быстрее устранять!

Сегодня первостепенной задачей является обеспечение шахт промышленными запасами угля, отметил В. Ф. Худеев, секретарь парткома шахты «Коксовая». На конец-го после 18 лет с начала реконструкции шахты мы реально увидели окончание строительства. Но из-за того, что некоторые строительные объекты комплектуются несвоевременно, на некоторых затягивается строительство, уже сейчас принимаются решения о работе шахты на новом горизонте по временным схемам. Считаю такой подход неправильным. Есть тому убедительные примеры по другим шахтам. Временные решения принимались на шахтах «Красный углекоп», «Северный Магнит», имени Ворошилова. И результат: шахты вроде бы слали, а прибавки в добывче не получили. И потом 10 лет шахты достраиваем. А там нарезывается уже новая реконструкция. Пора

цию машинистки и навыки грамотного оформления различных документов. Обучение проходит в кабинете машинописи. От профсоюзов требуется больше умения, чтобы вести дела своего коллектива. И вот здесь Закон ставит нас перед необходимостью совершенствовать стиль работы первичных профсоюзных организаций, всех профсоюзных органов. Большую роль в этом вопросе играют кадры.

С. Д. Леммер, машинист экскаватора Прокопьевского управления механизации, подчеркнул, что в 1985 году механизаторам управления предстоит освоить 3 миллиона 659 тысяч рублей на строительно-монтажных работах. За этой цифрой стоит напряженная программа деятельности всего коллектива, всех наших участков. И в первую очередь это работа на важнейших объектах города: реконструкция «Коксовой», завода «Электромашин». Наши механизаторы первыми приходят на строительные площадки, обеспечивая дальнейшее производство работ, раскрывая фронт для остальных строительных управлений треста, и последними уходят с объекта, выполняя благоустройство. Поэтому от нас зависит, с какими темпами начнется новая стойка. Большую роль в обеспечении выполнения плана играет партийная организация управления. Ведь сила и авторитет партии — это авторитет каждого коммуниста, сила его личного примера. По делам и поведению коммунистов люди в немалой степени судят о партии, об ее политике и идеологии.

На слете молодых передовиков производства

димое оборудование. Недавно приходилось организовывать подсыпку дорог шлаком, технику на очистку дорог, хотя в городе имеется дорожно-эксплуатационный участок с начальником и главным инженером во главе. Приходится организовывать вывозку мусора с поселков, хотя в районе есть управление жилищно-коммунального хозяйства. Поэтому сейчас исполнкомом районного Совета народных депутатов ставит одной из главных задач усиление контроля за деятельностью коммунальных и жилищно-бытовых служб и организаций.

Н. В. Гнедарева, мастер карамельного цеха кондитерской фабрики «Кузбасс», сказала, что работают кондитеры не плохо, но не всегда ритмично. А причина этому одна — не обеспечивают технологическим паром с завода «Электромашин». Из-за частых срывов в снабжении паром за 1984 год простоя составили 6389 человеко-часов, не доложано пролукции около 110 тонн. Просто влияют и на моральный климат в коллективе. Сегодня неизмеримо возрос ущерб от каждого нарушения, срыва, перебои в работе одного цеха могут обвалиться большими потерями для фабрики. За минуту рабочего времени на фабрике вырабатывается 15 килограммов кондитерских изделий, потери отной рабочей минуты равнозначны потере результата дневного труда примерно одного рабочего. К сожалению, об этой трагоге плене рабочей минуты нередко забываем.

С. ПЕШКОВ, старший инспектор Центрального РОВД по работе с общественностью.

## ПЬЯНСТВУ-БОИ! ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО

Советские люди с воодушевлением встретили постановление ЦК КПСС, направленное на преодоление пьянства и алкоголизма. Ведь пьянство наносит большой ущерб, экономический и моральный, оно нетерпимо в нашем обществе. В борьбу с пьянством активно включилась общественность.

С 16 по 23 число каждого месяца дружинники завода «Электромашин» (командир дружин Г. Ф. Одинцов) выходят на патрулирование по маршрутам Центрального района. 5—6 раз в месяц проводят рейды и по заводу. Только за последние два дня дежурства 40 заводчан задержаны общественниками. Среди них А. Т. Квасов — токарь цеха № 14, который шел на работу пьяным. А. А. Нехаев — слесарь цеха № 13 в середине рабочего дня разгуливал в пьяном виде по территории завода.

Не остаются без внимания дружинники и те, кто спешит к винному магазину в рабочее время. Остановлены с политическим рабочие цеха № 24 А. А. Нургалиев, А. И. Кузнецков. Все эти нарушители дисциплины понесут строгое наказание. Рейды становятся заслоном пьянщикам, всем любителям привольной жизни, не считающимся с нормами социалистического общежития.

С. ПЕШКОВ,  
старший инспектор  
Центрального РОВД  
по работе с общественностью.

заводе, который находится в аварийном состоянии. Его надо немедленно останавливать на ремонт, но управления промышленности облисполкома и горисполкома не решают вопросы финансирования ремонта, а и проекта еще пока нет.

Учитывая уроки зимы, составлены хорошие мероприятия по подготовке к ней, но пока они только на бумаге. Для реконструкции теплотрассы на Красной Горке мало лотков. Практически не начато еще строительство угольного склада для котельной № 76, теплотрассы в поселке шахты «Северный Магнит». И так продолжается уже третий год.

**Д. Т. Мулюкова**, директор школы № 31, отметила, что главную задачу в свете требований реформы школы мы видим в воспитании учащихся трудом. Обязательным для себя ребята считают активное участие в трудовой четверти. Инициаторами всех дел являются комитет комсомола и совет дружин, учком.

Нас радует, что наши учащиеся видят плоды своего труда. Они участвовали в строительстве профилактория шахты «Центральная» и 100-квартирного дома на Ясной Поляне. Большое внимание педколлектив уделяет трудовой подготовке юношей старших классов. Она осуществляется в специально оборудованном классе. Силами школы для трудовой подготовки девушек 9—10 классов организован двухгодичный курс обучения основам современного предпринимательства, по окончании которого учащиеся приобретают квалифика-

цию. Вопрос наращивания численности. С этой целью Министерство угольной промышленности через ЦК ВЛКСМ решил вопрос организации комсомольских отрядов из Ульяновской, Куйбышевской областей и Татарии общей численностью 160 человек. Летом на строительных площадках треста будет работать студенческий стройотряд из 150 человек. Большой резерв мы видим в дальнейшем развитии на стройке метода бригадного подряда. В настоящее время этим методом охвачены 16 бригад строителей. А бригада плотников-бетонщиков Владимира Васильевича Мальцева из Красногорского ШСУ работает по методу сквозного бригадного подряда. Для повышения производительности труда строителей мы начали внедрение автобетоновозов и автобетононасосов в технологию строительного производства.

Задача ставится так: создать обстановку нетерпимости к каждому случаю нарушения трудовой и производственной дисциплины, относиться к пьянству, прогулкам, самовольному уходу с работы как к чрезвычайному происшествию, говорила в своем выступлении **В. М. Русанова**, председатель горкома профсоюза государственных учреждений.

Закон о трудовых коллективах закрепил за профсоюзами целый ряд обязанностей в реализации прав и полномочий трудовых коллективов. В их числе — созыв совместно с администрацией общих собраний коллектива и контроль за выполнением их решений, осуществление полномочий трудового коллектива в период между собрания-

лике и идеологии.

На слете молодых переловиков производства бригады шахтерских комсомольско-молодежных коллективов города обратились ко всей трудящейся молодежи с призывом организовать 28—29 числа каждого месяца ударные стахановские вахты, отметил **А. К. Самохин**, первый секретарь горкома ВЛКСМ. В деле трудового воспитания, как и во всей комсомольской работе, мы подошли к такому уровню, когда первичные организации могут и должны определять для себя конкретное дело и вести борьбу за его выполнение. Вместо заседательской суэты и бумаготворчества — живая организаторская работа в первичных комсомольских организациях, определение для каждой из них пусть небольшого, но конкретного дела. В связи с этим хочу отметить, что в городе уже много лет не решается вопрос о строительстве летнего военно-спортивного лагеря для старшеклассников. Горисполкуму необходимо в ближайшее время принять решение о строительстве этого лагеря, а мы, в свою очередь, примем активное участие в субботниках по его сооружению.

Зачастую партийные и советские работники занимаются подменой хозяйственников, отметил **В. А. Ромкин**, председатель Зенковского райисполкома. Пример наглядно преподнесла прошедшая зима. Приходилось комплектовать кадрами котельные, руководить ремонтными работами в котельных, давать наряд слесарям, ездить по шахтам, угольным складам в поисках угля, добывать по предприятиям необъ-

го. К сожалению, об этой горячей теме рабочей минуты нередко забываем.

В новом направлении Пленум ЦК КПСС рассмотрел возможности повышения интенсификации производства и указал на вполне реальные, всем очевидные источники повышенной производительности труда, сказал **В. М. Ильин**, ликвидатор ПЗША. Первый из них — поднять трудовую и производственную дисциплину. Второй — не менее эффективный — повышение престижа инженерного труда, роли и авторитета мастеров, инженеров, конструкторов, технологов, материальных и моральных стимулов их труда. Третий — совершенствование аппарата управления с целью сокращения лишних звеньев, которые превратились в помеху, стали тормозить движение вперед.

Совершенствование труда и дисциплины, на заводе разработали и достаточно эффективно применяют новую систему социалистического соревнования, которая исключает случаи «крытия» нарушителей. Эта система учитывает не только количественные показатели работы, но и качественные стороны самого коллектива: как он борется с нарушителями трудовой дисциплины, общественного порядка, которое участие принимает в охране общественного порядка, в общественной жизни завода.

Мы исключили зависимость заработной платы инженеров от количества нарушителей и материально наказываем их за скрытие нарушителей. Найдены и другие резервы, которые позволяют заводу увеличивать выпуск продукции.

## ЗА ТРЕЗВОЕ ОБЩЕСТВО

В нашем коллективе Центрального УККТС мното таких рабочих, которых нужно задуматься о своем влечении к спиртному. Из-за них мы нередко срывали график поставки тепла и горячей воды, страдали жители и арендаторы. К таким людям, которые не хотят по-хорошему взять себя в руки, мы считаем, нужно применить еще более строгие меры. Из своего горького опыта мы знаем, что не так-то просто бывает вразумить пьяницу, поэтому надо создать ему такие условия, чтобы было просто невмоготу в нашем трезвом обществе. Мы предлагаем: всех тунеядцев, слоняющихся по городу около магазинов в летнее время, забирать на сельхозработы.

За один день прогула без уважительной причины заставить прогульщика отработать две смены без оплаты.

Общественности каждого предприятия взять под строгий контроль женщин-матерей, уклоняющихся от родительских обязанностей:

Установить норму продажи спиртных напитков для работающих и для пенсионеров, неработающим — вовсе запретить продажу.

Эти предложения не так уж и строги, как кажется на первый взгляд. Но они нужны стране.

**Н. ЧЕРНОВА**,  
председатель профкома.

ственностью.

## спрашивайте-

### - отвечаем -

— Засчитывается ли в общий трудовой стаж времени учебы в педучилище?

**В. СЕМЕНОВА.**

Сообщает адвокат Рудничной юридической консультации А. Н. Алексеев:

— Да, засчитывается, при условии, если периоду обучения предшествовали трудовая деятельность в качестве рабочего, служащего либо воинская служба.

Более подробная консультация имеется в газете «Труд» от 27 марта 1985 года.

— Где можно купить цыплят для выращивания?

**А. СТЕПАНОВ.**

Главный зоотехник Сапоновской птицефабрики Ю. М. Ворожцов отвечает:

— Наша птицефабрика ежегодно продает цыплят и утят населению. О сроках можно справиться по телефонам: 41-2-81, 3-34-49.

— Я проживаю с дочерью в коммунальной квартире как член семьи. Европе ли с меня взыскивать задолженность квартирной платы по исполнительной надписи, выданной нотариальной конторой?

**Е. БОРИСОВА.**

Консультацию дает государственный нотариус З. П. Ренг:

— Согласно статье 301 гражданского кодекса РСФСР, ответственность за прогорочку квартирной платы и причитающейся суммы наряду с нанимателем жилого помещения возлагается также и на членов его семьи, имеющих самостоятельный заработок. Задолженность взыскивается в бесспорном порядке по исполнительной надписи, выданной нотариальной конторой.

— Где можно приобрести детские парты?



## УЧАТСЯ ШЕСТИЛЕТНИЕ

### ШКОЛЬНАЯ РЕФОРМА

За дверью, где занимались шестилетки в школе № 54, раздавался смех. По расписанию у них был урок математики. Но вот смех затих, и послышалась песня. На перемене я спросила ребят:

— А почему вы смеялись на уроке?

Девочка с большими бантами, она называла себя Женей, сказала:

— Нас Александра Николаевна рассмешила, когда считала тыквы.

Учитель «нулевого» класса Александра Николаевна Колбина умеет создать в классе игровую непринужденную обстановку. Каких только стихов, игр она не знает! А какой у нее раздаточный рисованный материал: гут и матрешки, и пирамидки, и грибы, и птицы. Но главное в ее работе — улыбка, непосредственность.

— Да, — говорит она, — ушла я на пенсию три года назад. Ровно год смогла просидеть дома. А потом, когда набрали первую группу шестилеток, пришли ко мне из школы: давай, Александра Николаевна, выручай. Кроме тебя некому. У тебя опыт, и у других социальных

хоть и пришлось все начинать с начала.

Трудным был первый год. Методики работы еще не было, никаких пособий, книг — только три пустых комнаты, которые выделила школа для малышей. Но было огромное желание работать. Тем более, что и воспитатель Светлана Георгиевна Валентова, как говорит Александра Николаевна, тоже безгранично любит школу. А начали они свою работу с детского сада. Не сосчитать, сколько утренников, занятий, прогулок провели в летнее время в детском саду будущие наставники шестилеток! Допоздна прониживали Александра Николаевна и Светлана Георгиевна в школе: рисовали, клали, расставляли мебель — готовились к приходу малышей.

Сейчас «нулевой» класс похож на сказочную комнату, где в шкафах живут матрешки, а в многочисленных папках прячутся самые разные увлекательные игры, которые не

Рома Шнякин доволен: — Здесь очень интересно. Я научился считать, читать, рассказывать стихи, клеить аппликации.

Это мнение поддерживают и родители детей. Г. Н. Пшеничная считает, что ей повезло, ее дочка очень изменилась: стала общительней, любознательней, а главное — она под присмотром взрослых.

Шестилетки за партой... Нередко еще родители выступают против этого начинания, боясь трудностей, связанных с новым жизненным ритмом детей. Но, глядя на малышей в 54-й школе, никак не подумаешь, что учиться им трудно. Как раз наоборот: им здесь очень интересно. Об этом красноречиво говорят руки, которые они дружно тянут, чтобы ответить на вопрос учительницы, их глаза, в которых столько любопытства и интереса.

...После обеда в школе тишина. Сият малыши. В ожидании дремлют куклы, уложенные в постельки, а их хозяева набираются сил перед новыми путешествиями в страну знаний.

## КИНО

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.

Большой зал. Снова на экране. В джазе только девушки! (10, 12, 14-10, 16-10, 18-10, 20, 21-40)

— детям смотреть не рекомендуется. Зал «Глобус». Цветная музикальная кинокомедия. Недопесок Наполеон III (9, 11, 13, 15).

Цветной широкоскранный фильм. Ураган (17, 19, 20-40) — детям смотреть не рекомендуется.

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Ульзана (12, 16-10, 18, 19-40, 21-10). Свидетель

ство о бедности (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Вий (12, 16, 18, 19-40, 21-15). Снежная королева (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Лимузин цвета белой ночи (12, 16-10, 18, 20). Тип-ляп (14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК». Шакти (12, 16-10, 19). Егорка (14-30).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Банзай (16, 18, 20). Весенние перевертыши (14-15).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Челюскинцы (14, 17, 20).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Африканец (15, 17-20, 19, 21).

ПРОДАЮТСЯ мотоцикл «ИЖ-Юпитер-2К», новый двигатель от мотоцикла «ИЖ-Юпитер-2» с генератором Г-36 М-8-6 вольт, сборно-металлический гараж.

Обращаться по адресу: ул. Российской, 63.

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл модели А-650 «Днепр».

Обращаться по адресу: ул. Кучина, 18—23.

ПРОДАЕТСЯ деревянный дом в районе Магана. Есть баня, водопровод, слив, гараж.

Обращаться по адресу: ул. 2-я Валуйская, 3.

ПРОДАЕТСЯ гараж по ул. Артема. Есть погреб, смотровая яма.

Обращаться по адресу: ул. Кучина, 26—29. Телефон 3-79-60.

ПРОДАЕТСЯ рубленый дом в районе центрального рынка. Есть водопровод, наружные постройки, придомовый участок 15 соток.

Обращаться после 18 часов по адресу: ул. Волгоградская, 33. Телефон 2-20-71.

ПРОДАЮТСЯ «Москвич-407» на запчасти и гараж металлический неразборный по ул. Черемнова, 5 (Ясногорск).

взыскивается в судебном порядке по исполнительной надписи, выданной нотариальной конторой.

— Где можно приобрести специальность вертолетчика?

Т. ПЕТРОВ.

Председатель горкома ДОСААФ Г. А. Марсальский называет адрес:

— Кемерово, ул. Новая, Телефон 28-75-56.

— Где принимают в продажу старые журналы?

В. АВДЕЕВ.

Директор Прокопьевского книгорята З. Д. Стучкова сообщила:

— В любом из книжных магазинов при условии, если таких журналов нет в наличии у магазина и они пользуются спросом покупателей.

вую группу шестилеток, пришли ко мне из школы: давай, Александра Николаевна, выручай. Кроме тебя некому. У тебя опыт, да и, видим, соскучилась уже по работе. А я действительно очень тосковала по школе, шестилеток взяла с охотой,

ложу на скамейку в школу, где в шкафах живут матрёшки, а в многослойных папках прячутся самые разные увлекательные игры, которые неизменно для ребят учат их счету, буквам, интересным стихам. Нравится им здесь?

## Строки из писем

Спасибо учащимся школы № 44 за внимание к нуждам фронтовика. Старшеклассники по собственной инициативе вскопали мне огород. Для меня, болльного человека, это огромная помощь.

Г. ПОТАПОВ,  
ветеран войны.

## Под охраной — личная собственность

Все свои ценности мы храним в квартире, гараже, на даче и в других местах, которые не всегда могут быть под присмотром хозяев или их родственников. Мы можем быть на работе, в кино, на длительное время уезжаем в отпуск и командировки. И зачастую именно в это время совершаются кражи.

Органы внутренних дел располагают достаточным количеством средств, дающих возможность предотвратить кражи, задержать преступников. Одним из наиболее эффективных средств является охранный-пожарной сигнализации, которая зарекомендовала себя с самой лучшей стороны. Гражда-

не, имеющие квартиренные телефоны, могут оборудовать свою квартиру сигнализацией и в любое время суток, на любой срок сдавать ее под охрану на пульт централизованной охраны при органах внутренних дел. Внедрение охранный-пожарной сигнализации создает надежный заслон любителям легкой наивы, повышает противопожарную безопасность и является эффективным средством в борьбе с преступлениями.

Желающим установить сигнализацию необходимо обратиться по адресу: ул. Институтская, 14—22, телефоны: 3-52-56, 3-35-78.

Е. МОРГАЧЕВ,  
капитан милиции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000, ГСП Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфия и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ли, уложенные в постели, а их хозяева набираются сил перед новыми путешествиями в страну знаний.

Н. БАРАБЫШЕВА.

На снимке: малыши отдыхают.

## ФУТБОЛ УВЕРЕННЫЙ СТАРТ

Двадцать команд (по десять в двух зонах) начали первенство области. Шесть лучших из них разыгрывают звание чемпиона. Футболисты «Мотора» поставили перед собой задачу пробиться в финал. Первый матч они провели на поле шахты имени Ворошилова против киселевского «Машиностроителя».

Только началась встреча, а С. Ермузевич, использовав хорошую передачу А. Шмеля, открыл счет. Затем отличился В. Решетняк. Н. Тихонов ударом головой эффективно забил третий гол. После перерыва в составе «Мотора» появились пять игроков резерва, но характер матча не изменился. Футболисты Прокопьевска постоянно атаковали ворота соперников, однако только раз добились успеха (П. Сульдин). 4:0 — итог матча.

И участники матча, и болельщики были в недоумении: почему оказалось неподготовленным поле стадиона шахты. Инструктор физкультуры «Ворошиловки» Н. Б. Полубояров хладнокровно отнесся

к поручению горспортомитета. Их раком даже не предоставили раздевалки. Футболисты сами сделали разметку поля, повесили сетки на ворота.

Надо добавить, что стадион «Шахтер» закрыт для футболистов: планировалось обновить газон поля. Скоро июнь, а дела нет. Команды «Шахтер» и «Мотор» тренируются и играют где придется, на полях, не пригодных к проведению областного первенства.

22 мая «Мотор» выступил в Гурьевске против местных футболистов в матче областного кубкового турнира и уверенно победил 8:1. Четыре гола забил В. Решетняк, оставшиеся на счету Н. Тихонова, П. Сульдина, С. Петрова и А. Дурновцева. Заводчане вышли в четвертьфинал, где их соперником будет победитель встречи «Связист» (Кемерово) — «Шахтер» (Прокопьевск).

В. ГОЛОПОЛОСОВ,  
тренер команды  
«Мотор».

Редактор  
С. И. ЧЕРЕМНОВ.

по многочисленным просьбам прокопчан предлагает дополнительные заезды со 2 июня в Ленинград на 10 дней (282 руб.), в Геленджик с 5 июня (328 руб.), в Лоо (Сочи) с 10 июня на 20 дней (360 руб.). Школьникам бюро предлагает поездку в Чимкент—Самарканд с 17 июня (204 руб.).

УТЕРЯННОЕ свидетельство о восьмилетнем образовании № 645940, выданное Дубиковской Надежде Афанасьевне в 1965 году средней школой № 36, считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ студенческий билет, выданный Прокопьевским электромашиностроительным техникумом на имя Решенко А. А., считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ аттестат зрелости, выданный в 1978 году школой № 35 на имя Куликовой Нины Егоровны, считать недействительным.

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Щербаковской, 52-а. Есть надворные постройки, водопровод, слив.

Обращаться по указанному адресу. Проезд до остановки «Школа № 12».

СРОЧНО продаются пчелы (36 семей).

Обращаться по адресу: ул. Таловская, 2 (Тырган). Проезд автобусом маршрута № 18 до остановки «Кирзавод».

## МЕНЯЮ

2-комнатную квартиру улучшенной планировки на 3- или 4-комнатную, желательно на Тыргане. Телефон 3-84-62.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника  
Офсетная печать  
Объем 1 п. л.  
Тираж 64100  
Заказ 7119  
ОП19371

ПРОДАЮТСЯ «Москвич-407» на запчасти и гараж металлический веэрборный по ул. Черемнова, 5 (Ясная Поляна, за грамвайным парком).

ПРОДАЕТСЯ деревянный дом (площадь 64 кв. м). Есть приусадебный участок 15 соток, баня, гараж, водопровод, колодец, погреб, стайка.

Адрес: Тырган, ул. Орджоникидзе, 74. Проезд автобусом маршрута № 18 до остановки «Кирзавод».

Исполком городского Совета народных депутатов, объединенный комитет профсоюза работников госторговли выражают соболезнование заведующей отделом торговли Поползиной Светлане Константиновне по поводу смерти ее отца ЕВСТИГНЕЕВА Константина Ивановича.

Центральный районный комитет народного контроля скорбит по поводу смерти заведующего организационным отделом, члена КПСС с 1938 года, ветерана труда КАИМАНОВИЧА Павла Федоровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Центральный районный комитет КПСС и исполнком райсовета выражают соболезнование работникам аппарата райкома КПСС Пинжиной Елене Александровне по поводу смерти ее мужа Владимира Александровича.